

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2025年2月

5

星期三

乙巳年正月初八

总第10412期



我的张家界APP

今日4版

中国建设银行
China Construction Bank
张家界市分行

祝全市人民

春节快乐！

CHINESE 2025
NEW YEAR 乙巳年[蛇年]



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 注重家庭，注重家教，注重家风

据新华社电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2016年12月12日在会见第一届全国文明家庭代表时讲话的一部分《注重家庭、注重家教、注重家风》。

文章强调，中华民族历来重视家庭。尊老爱幼、妻贤夫安，母慈子孝、兄友弟恭，耕读传家、勤俭持家，知书达礼、遵纪守法，家和万事兴等中华民族传统家庭美德，是支撑中华民族生生不息、薪火相传的重要精神力量，是家庭文明建设的宝贵精神财富。无论时代如何变化，无论经济社会如何发展，对一个社会来说，家庭的生活依托都不可替代，家庭的社会功能都不可替代，家庭的文明作用都不可替代。要重视家庭文明建设，努力使千千万万个家庭成为国家

发展、民族进步、社会和谐的重要基点，成为人们梦想启航的地方。

文章指出，希望大家注重家庭。家庭是社会的细胞。家庭和睦则社会安定，家庭幸福则社会祥和，家庭文明则社会文明。家庭的前途命运同国家和民族的前途命运紧密相连。千家万户都好，国家才能好，民族才能好。国家富强，民族复兴，人民幸福，不是抽象的，最终要体现在千千万万个家庭都幸福美满上，体现在亿万人民生活不断改善上。同时，国家好，民族好，家庭才能好。只有实现中华民族伟大复兴的中国梦，家庭梦才能梦想成真。广大家庭都要把爱国和爱家统一起来，把实现家庭梦融入民族梦之中，汇聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

文章指出，希望大家注重家教。

家庭是人生的第一个课堂，父母是孩子的第一任老师。家庭教育最重要的品德教育，是如何做人的教育。作为父母和家长，应该把美好的道德观念从小就传递给孩子，引导他们有做人的气节和骨气，帮助他们形成美好心灵，促使他们健康成长，长大后成为对国家和人民有用的人。广大家庭都要重言传、重身教，教知识、育品德，帮助孩子扣好人生的第一粒扣子，迈好人生的第一个台阶。要在家庭中培育和践行社会主义核心价值观，引导家庭成员特别是下一代热爱党、热爱祖国、热爱人民、热爱中华民族。要积极传播中华民族传统美德，推动人们在为家庭谋幸福、为他人送温暖、为社会作贡献的过程中提高精神境界、培育文明风尚。

文章指出，希望大家注重家风。

家风是社会风气的重要组成部分。家庭不只是人们身体的住处，更是人们心灵的归宿。广大家庭都要弘扬优良家风，以千千万万家庭的好家风支撑起全社会的好风气。特别是各级领导干部要带头抓好家风，继承和弘扬中华优秀传统文化，继承和弘扬革命前辈的红色家风，做家风建设的表率，严格要求亲属子女，过好亲情关。

文章强调，各级党委和政府要负起领导责任，工会、共青团、妇联等群众团体要积极组织开展家庭文明建设活动，各方面要满腔热情关心和帮助生活困难的家庭，精神文明建设工作部门要发挥统筹、协调、指导、督促作用，动员社会各界广泛参与，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

张家界口岸经济加速崛起 入境旅游、进出口贸易、免税产品销售等蓬勃发展

本报讯（田育才）日前，在张家界荷花国际机场，自韩国大邱抵达张家界的航班TW681平稳落地，169名符合免签政策的韩国籍旅客顺利办理入境手续，开启张家界之旅。

春节 申遗成功 遇上240小时免签 张家界口岸将迎来出入境客流高峰。春节期间，张家界口岸计划有往返曼谷、雅加达、首尔、釜山、大邱等5个城市的出入境客运航班约32架次，预计出入境旅客将超过4000人次。

张家界口岸是湖南两个国际航空口岸之一，是武陵山区唯一的航空口岸，具备公共保税仓、免税商店、离境退税点、落地签证和进境指定监管场地等口岸功能平台。近年来，张家界依托荷花国际机场航空枢纽，大力发展战略航空口岸经济，出入境客流量持续攀升，临空产业业态不断丰富。2024年，张家界口岸出入境旅客56.3万人次，稳居中西部非省会城市第一，其中入境外国人占出入境总人

数的95%，比例居全国空港口岸首位。

入境客源市场在哪里，国际航线和境外营销就跟到哪里。我市每年安排旅游专项资金1.2亿元，大力培育发展以东南亚和日韩客源为主、单程飞行时间4个小时左右、以入境旅游为特色的国际客运航线，深化与长沙、北京、上海、广州、深圳等枢纽战略合作，加密航线连接，做大航空中转。2024年，张家界口岸开通河内、曼谷、釜山、吉隆坡、蒙古等14条国际（地区）航线，出入境客流量大幅攀升，张家界山上长满了外国人，成为热门。

进出口贸易水涨船高。我市出台客机腹舱带货奖补办法，大力发展战略航空口岸经济业务。此外，我市支持口岸免税经济发展，张家界荷花机场离境免税店自2024年3月对外运营以来，销售张家界莓茶、桑植白茶、张家界砂石画、土家织锦等特色产品，累计销售额突破千万元。

歪果仁 组团 来张家界打卡 中国年

本报讯（胡苗 廖芯仪 胡镇元）

春节，对于中国人而言，是一年中最重要的传统节日。今年迎来首个世界非遗版 春节，大批外国游客来张家界组团打卡 中国年。春节期间，他们不仅感受到了热闹与喜庆，更感受到一份独特的温暖与欢乐。

2月3日，张家界天门山索道下站热闹非凡。天门山不仅是国内游客的热门打卡地，更吸引了来自世界各地的外国友人。

来自德国的游客vladi与两位好友一同踏上了天门山之旅。vladi对中国文化满怀热爱，这次春节期间特意来到张家界，想要体验中国的传统佳节，他兴奋地告诉笔者：这和德国太不一样了！到处都是红色，我被中国春节的氛围感染了。来张家界之前，我们在北京游玩，吃到了饺子，非常好吃，春节非常有趣。

在黑竹沟野山菌火锅酒楼店内，越南游客阮光海和他的伙伴们围坐在一起，品尝着地道的中国美食。

早就听说中国春节很热闹，这次来张家界过春节，真是大开眼界！这种温馨的氛围和越南的春节有相似之处，但中国菜的丰富多样还是让我们惊讶不已。每一道菜好像都有特别的寓意，感觉吃的不仅仅是美食，更是文化。阮光海笑着说，以后要是有机

会，想去当地人家看看，感受一下当地过年的氛围。

不远处，韩国游客白先生一家也沉浸在欢乐氛围中。白先生一边给家人夹菜，一边感慨道：12年前我就来过张家界，那时风景美得让我难忘。这次春节期间再来，又有了全新感受。春节的热闹氛围太感染人了，大街小巷张灯结彩，满是喜庆。

在永定区尹家溪镇民宿远方的家，欢声笑语此起彼伏。来自马来西亚的高瑞森一家参与了打糍粑的体验。他熟练地挥舞着木槌，动作十分娴熟，引得周围游客纷纷点赞。我一直对中国的传统民俗很着迷。春节的每一个习俗都蕴含着深刻的文化内涵，打糍粑就是其中之一。高瑞森介绍道，他在来张家界之前，就做了很多功课，了解到糍粑在中国一些地区是春节期间必不可少的美食，象征着团圆和甜蜜。

这是我吃过最特别的美食，它不仅是一种味道，更是一种文化的记忆。高瑞森笑着说，每一口糍粑都充满了年味，我会把这份美好的味道和回忆带回马来西亚。

如今，春节已不再仅仅是中国人的节日，它正以独特的魅力吸引着世界各地的人们。

“两重”“两新”送解优专项行动

线下线上双驱动，灵活就业有速度

慈利零工市场架起就业 暖心桥

本报讯（上官智慧 庾星）通过我们的平台找工作不收费。我们有免费培训

日前，慈利直聘科技直播间内，带岗主播耐心地介绍岗位信息，实时解答求职者的提问。当天，该直播间发布了146条招聘信息。

在慈利，一个小直播间，解决了不少就业需求。58岁的李修元是慈利县金慈街道七相坪村村民，去年，他通过直播间找到了博远滨江酒店的工作，每月工资3000多元。

2023年10月，慈利县引入慈利直聘科技有限公司为慈利家政零工市场共建企业，共同打造政企合作、共同运营管理的大型综合性零工市场。

走进慈利县零工市场的总管家慈利县就业服务中心，这里不仅设有求职登记、家政服务、新业态服务、劳动维权等窗口，还有服务区、生活休息区、直播实践区和就业创业洽谈区。若有求职者到来，工作

人员会主动询问，快速查询零工对接信息，提供政策咨询、就业指导等服务，后续还会进行电话回访，了解入职情况、工作满意度等。

同时，慈利县对线上的招聘服务进行创新优化。就业服务中心直播间，每周一、三、五直播带岗，自2024年1月起，已直播115场，提供岗位11642个，涉及企业973家。该县通过第三方平台上线零工市场，形成企业发单、群众下单、市场派单、企业接单的服务模式；开设女性服务窗口，切实鼓励、帮助宝妈和留守妇女解决就业难题。

2024年，慈利县零工市场累计登记求职人数2546人，成功上岗653人。下一步，该县将着力建设全县就业服务网点，进一步拓宽就业渠道，围绕企业招工及就业困难群体提供帮扶，带动更多群众就业增收。

元宵文艺节目排练忙

本报讯（胡苗）一二三四，二二三四，不错，再来一遍

近日，笔者在界里欢乐多，全民闹元宵暨元宵节主题活动现场排练现场看到，演员们正紧锣密鼓地排练开幕式节目。

抬手、转身、跳跃 舞蹈演员们在永定区文化馆老师的指导下反复练习。从基础的舞步到复杂的队形变换，每一个动作都力求精准。老师穿梭在演员之间，一边亲自示范，一边细致讲解：这个动作要轻盈，注意身体的协调性。

刚才我们排练的是舞蹈节目《梯玛舞》，演员们都很努力，大家齐心协力，就是为了在开幕式上呈现最完美的表演。永定区文化馆张老师介绍，除舞蹈外，还有打溜子、开城鼓等节目正加紧排练。

据了解，界里欢乐多，全民闹元宵暨元宵节主题系列活动将于2月12日（正月十五）举行。启动仪式上将组织非遗民俗文化方阵、现代流行元素方阵、古风国潮方阵、年代风方阵，以大庸古城为起点，有序在滨河路、回龙路、解放

路区域巡游，线路覆盖主城区核心商业区，重要路段安排各种节目表演。此外，元宵节当天还设有固定舞台展演。主舞台设在大庸古城东门，将组织一台综合类文艺晚会；另在回龙路、解放路搭设11个不同风格的舞台，表演内容有以花灯、武术为代表的非遗节目和以情歌对唱、街舞、电子音乐等为代表的现代流行节目，满足广大市民和游客的精神文化需求。

风雪返程，护航平安

任沁沁



春节假期过半，雨雪、大风、降温影响我国多地，返程高峰已经到来，要以时时放心不下的责任感，守护亿万人民的顺利出行、安稳抵达，让平安的暖流跑赢寒流。

此次寒潮波及范围广，返程交通流量大，既是对交通运输能力的考验，也是对全社会协调联动水平的检验。对此，做好应急预案、完善预警机制、细化风险排查，做到未雨绸缪显得更为重要。这就要求在党委政府主导下，公安交警、交通运输、气象、铁路、民航、电力、卫健等部门单位协调联动，做好信息共

享、资源统筹、快速响应。特别是要确保气象预警和信息发布精准充分及时，道路、铁轨、机场跑道冰雪及时清除，输电线路和电力设施安全稳定运行，救援力量部署充足，突发事件发生时迅速反应，关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。

充分做好返程服务保障，才能让流动中的温暖不减。当雨雪叠加超大流量，公路服务保障面临挑战，应避免简单一封了之。一禁了之，可根据雨雪强度和影响范围，分级管理、动态调整，最大程度提高通行效率。要利用大数据、人工智能等技术，实时监测路况，引导公众合理出行、有序流动。在车站、机场、高速公路服务区，停车、餐饮、热水、休息、保暖等基本保障要充分到位，尤应关

怀一老一小、孕妇、残障人士等，让回家之路更加舒心、温馨。

每个人都是自己的平安守护者。出行群众在享受假期的同时，要密切关注天气预报，避开恶劣天气时段，合理安排出行。自驾返程遇到特殊情况时，服从路面执勤执法人员指挥，确保行车安全有序。雪天开车或通过结冰路面，要谨慎驾驶，拉大车距、降低车速、慢打方向、缓踩刹车，减少并线和超车，防止车辆失控侧滑侧翻或追尾。此外，还要准备好防寒衣物，以备不时之需。

风雪不阻归途，携手守护平安。在这场假期返程的考验中，各方共同努力，科学应对，广大群众的旅途将更加安全、畅通、温暖。（据新华社）

